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непосредственной образовательной деятельности по духовно-нравственному воспитанию в средней группе на тему 
«Будьте добры...»
                         Выполнила: воспитатель 
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Цель: углублять представление детей о доброте, как о ценном, неотъемлемом качестве человека.
Образовательные задачи:
· Учить воспитанников выражать свои мысли о добрых поступках;
· Совершенствовать коммуникативные навыки (умение выслушивать товарища, искренне высказывать свое мнение, проявлять доброжелательность к суждениям других детей).
· Продолжать обогащать словарь детей вежливыми и добрыми словами.
Развивающие задачи:
· Развивать воображение, фантазию, логическое мышление путем создания проблемной ситуации, умение находить закономерность.
· Развивать диалогическую и связную речь (высказывать и доказывать свою точку зрения).
· Вызывать интерес к добрым делам и поступкам.
Воспитательные задачи:
· Воспитывать уважительное отношение друг к другу, приобщать к культуре поведения.
· Создавать у детей радостное настроение.
Оборудование и материалы: магнитофон с записью песни, мяч, доска, письмо, бумажные лепестки цветов, сундучок, 2 корзинки, сюжетные картинки, бумажные сердечки.
Ход занятия:
Дети заходят в группу под песню Ю. Энтина «Дорогою добра».
Воспитатель:
Давайте поздороваемся. Вы знаете, что есть хорошая примета всем с утра дарить приветы. Давайте и мы так сделаем. Солнцу красному...
Дети:
Привет!
Воспитатель:
Небу ясному...
Дети:
Привет!
Воспитатель:
Люди взрослые и малыши...
Дети:
Вам привет от всей души!
Психогимнастика
Воспитатель: Ребята, давайте встанем в круг и подарим друг другу улыбку. А чтобы каждому стало еще приятнее, скажем соседу ласковые слова.
Воспитатель: Ребята, к нам в группу сегодня почтальон принес письмо, давайте прочитаем, что в нем написано:
«Дорогие ребята, из группы «Смешарики».
Пожалуйста, помогите нам! С нами случилась беда!
Далеко-далеко, за глубокими морями, за густыми-прегустыми лесами, за высокими горами в сказочной стране живет прекрасная фея Доброты. Она следит, чтобы никто и никогда не терял доброту в своем сердечке. Если она замечала, что кто-то начинал сердиться, злиться, ссориться, не помогать другим, она сразу же брала этого жителя к себе в сад. Там рос чудесный волшебный Цветок Доброты. Как только кто-нибудь к нему приближался и вдыхал его чудесный аромат, то сразу же становился опять добрым, ласковым, не жадным. Однажды про этот цветок узнала злая волшебница Зловредина. Она не хотела, чтобы люди были добрыми, а чтобы были такими же злыми, как она. И заколдовала цветок. (Она оборвала все лепестки и сложила в сундучок). Расколдовать цветок можно, только тогда, когда вы выполните все задания. Ведь волшебный цветок может ожить только от добрых поступков. А задания в сундучке с лепестками.
Жители сказочной волшебной страны доброты».
Воспитатель: Ну что ребята, поможем жителям сказочной страны и фее Доброты, расколдуем цветок?
Дети: Да!
Воспитатель: О ком или о чем можно сказать добрый или доброе?
Дети: Добрый день, вечер, путь, час, утро, сердце.
Воспитатель: А что же значит быть добрым человеком, совершать добрые поступки?
Ответы детей: Добрый человек - внимательный, заботливый, добродушный, отзывчивый, нежадный и т.д. Добрый поступки – помогать людям, заботиться о животных, беречь природу, и т.д.
Воспитатель: Правильно ребята. Быть добрым значит совершать хорошие и правильные поступки. Добрый человек всегда помогает тем, кому требуется помощь, он всегда придёт на выручку. Добрый человек любит и ценит животных, птиц, рыб - весь окружающий его мир и относится к нему бережно.
Воспитатель: А вот и первое задание.
Игра «Доскажи словечко»
Я Начну – вы продолжайте,
Хором, дружно отвечайте!
1. Мальчик вежливый и развитый, говорит при встрече … (здравствуйте).
2. Когда нас бранят за шалости, мы говорим… (простите, пожалуйста).
3. Друг другу на прощание мы скажем… (до свидания).
4. Ты чихнул, без лишних слов, мы желаем… (будь здоров).
5. Когда мы садимся за стол пожелаем друг другу… (приятного аппетита).
6. Неуклюжий песик Костик
Мышке наступил на хвостик.
Поругались бы они,
Но сказал он «…»
(Извини!)
7. Катя пупсика Игнатку
Уложила спать в кроватку –
Больше он играть не хочет,
Говорит: «…» (Спокойной ночи!)
Воспитатель: Какие молодцы! Как много вежливых слов вы знаете. А вот и первый лепесток, давайте прикрепим его. (Прикрепляем лепесток к доске) (1)
Задание 2 
Игра «Ласковое слово»
Воспитатель: Ребята, у каждого из вас есть мама. Как вы её называете ласково? (мамочка, мамуля, мамулечка). А вот теперь я буду называть слово, а вы скажите его ласково.
Например: я говорю – «Солнце», а вы ласково – «Солнышко».
Готовы играть? (Да)
Мама-мамочка
Папа- папочка
Друг- дружочек
Заяц – зайчик
Собака-собачка
Рыба – рыбка
Сказка – сказочка
Нога – ножка
Глаз – глазик
Брат-братик
Сердце – сердечко
Молодцы, вам понравились ласковые слова?
Воспитатель: Да, ласковое, доброе слово душу согревает.
И вы получаете еще один лепесток.
Прикрепляем лепесток к доске (2).
А сейчас мы с вами немножко отдохнём.
Физкультминутка
Раз, два, три, четыре, пять!
Будем прыгать и скакать!        (Прыжки на месте.)
Наклонился правый бок.       (Наклоны туловища влево-вправо.)
Раз, два, три.
Наклонился левый бок.
Раз, два, три.
А сейчас поднимем ручки       (Руки вверх.)
И дотянемся до тучки.
Сядем на дорожку,            (Присели на пол.)
Разомнем мы ножки.
Согнем правую ножку,        (Сгибаем ноги в колене.)
Раз, два, три!
Согнем левую ножку,
Раз, два, три.
Ноги высоко подняли           (Подняли ноги вверх.)
И немного подержали.
Головою покачали              (Движения головой.)
И все дружно вместе встали.          (Встали.)
Задание 3
 «Что такое хорошо и что такое плохо»
Воспитатель: У нас в сундучке есть еще задание, но сначала давайте подумаем, что такое хорошо и что такое плохо?
Прикрепляю сюжетные картинки.
Воспитатель: Ребята, что вы видите на этих сюжетных картинках?
Воспитатель: Как вы думаете, как поступил мальчик на этой картинке и как поступила девочка?
Воспитатель: Где хороший поступок, а где плохой?
Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы.
Воспитатель: А сейчас мы с вами поиграем. Я вам раздам карточки, вы их внимательно посмотрите и скажите, какой у вас на карточке изображен поступок (хороший или плохой). И почему вы так думаете?
Вот у меня 2 корзинки, в корзинку с веселым смайликом – кладем карточки с хорошими (добрыми) поступками, со злым смайликом – кладём карточки с плохими поступками.
Воспитатель: Молодцы ребята, вы прекрасно оценивали поступки и получаете 3-й лепесток.
Задание 4
 Игра «Заменить добрыми словами».
Воспитатель: Ребята, давайте встанем в круг.
Вот теперь настал черед сыграть в игру «Наоборот»
Заменить добрыми словами (С мячом)
Воспитатель: Я буду вам по очереди бросать мяч и называть слово – а вы будете называть слово наоборот (хорошее слово) и бросать мяч мне.
Злой – добрый; 
плохой – хороший; 
грубый – ласковый; 
трусливый – храбрый; 
жадный – щедрый; 
порвать – заклеить; 
сломать – починить; 
поругать – похвалить; 
обидеть - пожалеть.
Воспитатель: Вы, ребята, молодцы, постарались от души. Выполнили задание и вот у нас ещё один лепесток.(4)
Задание 5
Продуктивная деятельность. Аппликация «Украсим сердечко»
Дети садятся за столы и украшают заранее приготовленные сердечки.
Воспитатель: Ребята, скажите, где живет доброта у человека? Правильно в сердце. Мы с сейчас с вами украсим сердечки. Берем кисточки и приступаем к работе.
-Давайте поделимся своим теплом и добротой с нашими гостями и подарим им наши сердечки.
Воспитатель: Ну вот, мы совершили еще одно доброе дело (и получили последний лепесток), и наш цветок снова расцвел. Давайте посчитаем, сколько лепестков мы с вами собрали. Какого они цвета.
Какие молодцы. Ребята, я надеюсь, что наша группа тоже превратится в «Дом Добра» и мы станем вежливыми, добрыми и внимательными друг к другу.
Пальчиковая гимнастика
Если пальчики грустят –
Доброты они хотят.     пальцы плотно прижимаем к ладони
Если пальчики заплачут –
Их обидел кто-то значит.        трясем кистями.
Наши пальцы пожалеем –        «моем» руки
Добротой своей согреем.         дышим на них
Воспитатель: в заключение нашего путешествия давайте вспомним пословицы о добре:
— Не делай другим того, чего себе не желаешь.
— Злой человек злее волка.
— В беде познаешь верного человека.
— Кто людям добра желает, тот его сам получает.
Итог. Рефлексия
Воспитатель: Дети, Фея Добра благодарит вас за то, что вы справились со всеми ее задачами — вы действительно добрые, отзывчивые, честные дети. А теперь давайте вспомним, чем мы занимались в течение нашего путешествия.
Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Напоследок я хочу прочитать это стихотворение- пожелание всем нам.
Я говорю «спасибо» вам
За добрые слова.
Пусть на земле от добрых слов
Прибавится добра!
Пусть будет добрым каждый день,
А так же каждый час,
И солнце светит на земле
Для каждого из нас!
